

江苏可与15省市异地互办身份证了

7月1日起全面启动,异地人员需在江苏合法稳定就业、就学、居住才能申请换证补证

丢了身份证,还要跑回老家补办,对很多人来说,都是件麻烦事。昨天,现代快报记者从江苏省公安厅获悉,从7月1日起,江苏省将全面启动外省市户籍人员居民身份证异地受理业务。届时,户籍在天津、山东、湖南等15个省市的居民,可直接在江苏补领、换领身份证。而在外打拼的江苏人,也可以直接在上述15个省市办证。

通讯员 苏宫新 现代快报/ZAKER南京记者 姚茜

15省市户籍人员可在江苏办身份证

据了解,江苏作为全国跨省异地办证试点省份,此前跟安徽开展结对试点。试点开始后,已经累计办理安徽籍人员居民身份证6400余张,办理省内跨市、跨县区异地办理居民身份证31万余张。

目前,扩大跨省异地受理的各项准备工作全面就绪。江苏全省异地受理点将由原来南京、常州两市的35个受理点扩大到13个省辖市136个受理点。从7月1日开始,在江苏省合法稳定就业、就学、居住的15个省市的户籍人员,也可以凭相关手续,到居住地公安机关指定的居民身份证受理点,申请办理居民身份证换领、补领业务。以上异地办理的身份证,不含临时身份证。

这15个省市为天津、河北、辽宁、吉林、上海、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖南、重庆、四川、陕西。

此外,江苏省户籍人员到上述15省市合法稳定就业、就学、居住的,也可以直接在居住地申请办理居民身份证换领、补领业务。这就意味着,江苏人在省内外都可以补领、换领身份证了。具体工作安排和要求请关注当地公安机关宣传公告。

目前,江苏13个省辖市公安局已经具备全面受理的条件,除上述15省市外,对其他省区市的异地受理工作,要等其具备网上审核签发条件和双方公安机关对接测试后再启动。

需要特别强调的是,根据公安部部署要求,异地办证的人员需要在江苏合法稳定就业、就学、居住,才可以申请换领、补领居民身份证。而异地受理工作采取“异地受理、原籍审核签发、异地制作发放”的模式。但是,四川省阿坝州、甘孜州、凉山州和吉林省延边州、长白县、前郭县少数民族文字证件暂时还不能受理。

换证补证收费标准统一降为每证20元

根据国家发展改革委、财政部关于居民身份证收费标准及有关问题的通知的规定,有效期满换领居民身份证每证20元,损坏换领、丢失补领每证40元。

而此次,根据江苏省政府通知的要求,江苏省自2015年11月1日起,居民身份证损坏换领、丢失补领收费标准统一降低为每证20元。



15个省市是哪些?

天津、河北、辽宁、吉林、上海、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖南、重庆、四川、陕西。

异地办证怎么“办”?

第一步,申请人本人持居住地市级公安机关签发、签注的居住证,到居住地县级公安机关指定的居民身份证异地受理点申请办理。申请人居住证丢失或未办理居住证,依照《江苏省流动人口居住管理办法(试行)》已在居住地公安机关办理居住信息登记的,凭居民身份证或居民户口簿申请办理。申请换领的,应交验原居民身份证。未满16周岁人员,按规定由其监护人陪同,代为办理各项手续。

第二步,通过审核后,现场采集人像和指纹信息,填写《居民身份证异地受理登记表》,缴纳工本费,完成申请手续。

第三步,受理信息将通过全国系统传送至申请人户籍地县级公安机关,由户籍地县级公安机关负责审核签发。户籍地县级公安机关因申请人信息差错、身份无法核实等不予审核签发的,异地受理点将及时告知申请人并退回工本费,申请人需回户籍地申请办理。

第四步,受理信息经户籍地县级公安机关审核签发后,由江苏省公安厅居民身份证制作中心完成证件制作和核验发放。申请人凭领证回执到异地受理点核验并领取证件。依照居民身份证法规定,公安机关自公民提交申请之日起60日内发放居民身份证。换领证件的,领取新证时应当交回原证。

哪些情况不能办?

按照规定,以下四种情况,不能跨省异地办理身份证。一是人口信息系统中登记信息与申请人居民身份证信息不一致的。二是全国人口信息系统中无申请人历史相片,难以确认身份的。三是申请人相貌特征发生较大变化、且无法通过核验指纹信息确认身份的。四是有不良信用记录。以上四种情况,受理点民警将告知不予受理原因。

哪些受理点可办理?

江苏13个省辖市居民身份证异地受理点名单及办公时间,可扫描二维码下载ZAKER搜索查询



便民微信号

微信申请办理居住证、网上求助开锁、网上支付缴纳违章罚款……昨天,南京公安“微警务”2.0版正式发布,这是全国首个基于公安基础数据的“微警务应用开放服务平台”,用户关注并在“南京公安”微信公众号上注册,就可办理户籍、交管、车管、出入境业务等24项业务,而且还能提醒你办理相关业务,如年检过期、护照到期等。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

微信办居住证、找人开锁、缴违章罚款……南京“微警务”可办24项业务

一次身份认证即可办全部业务

南京市公安局常务副局长李明杰说,“微警务”2.0版正式发布,用户在办理业务时免去反复登录提交身份资料的繁琐。今后,只需在首次办理业务时登记姓名、身份证号、手机号码等信息,验证有效后,再次办理户口、车辆、驾驶证、护照等业务就不用重复登记身份信息。

此次南京公安“微警务”将公安内部的户籍、出入境、交管、指挥中心等30多个警种部门的业务数据进行汇聚,还和房产、社保、卫计委等17个部门共享交换数据,实现跨政府部门间有关公共服务的数

据打通。如机动车6年免检,群众以往需往返公安、环保两个不同部门,现在通过“南京公安”微信平台提交办理,一次即可办好两个证件;宝宝出生了,父母可以通过微警务网上报户口,网上后台会核实房产、户政等信息,完成户口单页制作,并通过特快专递送上门。

南京公安“微警务”还根据用户登记的身份信息的完整程度,将用户分为关注用户、注册用户、实名用户、实人用户等四级。身份认证等级越高,享受的便捷化服务就越多。

24项服务可在网上办理

据了解,南京警方选定了交管、出入境、户政等部门24项服务项目,除了违法曝光处理、轻微交通事故快处、驾驶人理论模拟考试等功能,“微警务”2.0版还推出了微信自助开锁、微信申请办理居住证、律师会见等服务。

目前主城区6区的居民可通过南京公安微信公众号的自助开锁模块,发出开锁请求,系统会将请求发送给距离最近的锁匠,安排其上门提供开锁服务。

南京公安还上线了律师预约会见模块,律师通过南京公安微信公众号,填写相关信息,即可预约与当事人会见,解决了以往会见排队等候的问题,平等保障了律师与办案机关、被羁押人员等的合法权益。

南京公安“微警务”2.0版增加了关注用户个性化的“定制提示”服务。如机动车违法曝光、年检到期提醒、驾驶证扣分临界提醒、年检到期提醒、护照到期提醒等。

此外,还推出了“警博士”(智能客服),提供24小时实时在线咨询解答。另一个实用功能是开通了微信支付,可办理交通违法曝光罚款缴纳等业务。

下一步,“微警务”平台还将推出一个令人振奋的功能,即平台将与微信卡包结合,将身份识别电子化,全面打通用户的身份证、驾驶证、行驶证、港澳通行证等,通过微信卡包形式转换为“电子身份”识别。届时南京人入住酒店、去机场安检等,都不用带身份证了,只要打开微信就可以。

便民短消息

南京出入境受理点进驻市政务服务中心

快报讯(通讯员 宫靖 记者 顾元森)现代快报记者从南京警方了解到,6月29日,南京市公安局出入境管理支队办证服务中心将正式进驻南京市政务服务中心。

新进驻的出入境受理点设在建邺区江东中路265号南京市政务服务中心南门一楼,设置7个接待窗口、1个自助服

务区,业务受理、审批工作范围与白下路办证服务中心相同,与原建邺受理点不同的是增加了赴港澳台制证、外国人签证、境外人员住宿登记申报、港澳台居民证件补换发等功能,覆盖出入境全部业务。受理时间:周一至周五9:00-17:30。咨询电话:025-68505529。

制图 李荣荣